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 ورقـلة-جامعة قاصدي مرباح 
 2025/ 2024السنة الجامعية:                                                         كـلية الرياضيات وعلوم المادة

 الخامس :السداسي                                                            قسم الرياضيات            

  القياس والمكاملة :مقياس                                                                  السنة الثالثة رياضيات
 

 النهائي الامتحانحل 
 

: التنقيط :1 تمرين 2338 نقط  
الأسرة   .1 P عشيرة على :ذلك لأن ،  
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 .على  ليست سالبةدالة  اواضح أنه cمن صيغة الدالة  .2
 بما أن المجموعة الخالية منتهية، فإن: 
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  ومنه في كل الحالات يكون:
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  وإما يوجد عدد غير منته منnA هو تكون مجموعات منتهية، ليكن
jnAkj ,1  :وبالتالي يكون 
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هذا يعني أن   
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 ومنه في كل الحالات يكون:
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 القياسc ، منته على P المجموعة ، ذلك لأن
 

  تكتب من الشكل: ومنه قابلة للعد،
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.التقارب تقريبا في كل مكانالنقطي يستلزم التقارب  معلوم أن .3 1نقطة  

في الفراغ   cP ,,   لتكن 
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هذا يعني أن المتتالية 
1nnfنقطيا نحو الدالة  متقاربةf. 2نقط 

: التنقيط :2 تمرين 2338 نقط  
 الحل:
من  xلاحظ أنه من أجل كل  .1 ,1  :يكون 
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من المجال  xمن أجل كل هذا يعني أنه  ,1 يكون: 
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من شكل المتتالية .2 
1nnf واضح أنها دالة بسيطة ومنه وباعتبار  1,,,...,1,0  kknk فإنقابلة للقياس ، 

 
1nnf  المجال ابلة للقياس ومحدودة علىقتكون  ,1 هذا وباعتبار الدالة ،f نهاية نقطية للمتتالية 
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f  قابلة للتكامل على ,1. 3نقط 
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1nnf  ليست سالبة، ليست متناقصة وقابلة للقياس و الدالةf  في كل مكان تقريبا تمثل نهاية لها 
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: التنقيط :3تمرين 4نقط  

 الفراغ علىليس نظيما  1hالتطبيق  ,£1 X ،:ذلك لأن الشرط الأول للنظيم غير محقق، لاحظ أن 
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  .0f، أي أن X على كل ليست معدومة fومنه الدالة 
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دالة معرفة على  cلتكن  نقط(: 8).1تمرين     P,,...2,1  :كالتالي 
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 برهن أن:
الأسرة  .1 P عشيرة على .  

على  منتهوجمعي  قياس موجب، cالدالة  .2 P . 

في فراغ القياس  .0  cP ,,   ؟ علل.النقطيب هل التقارب تقريبا في كل مكان يكافئ التقار 
 " للقياسلوبيغ"ليكن فراغ  نقط(: 8).2تمرين   1,,  و 

1nnf متتالية دوال معرفة على المجال ,1  
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 المجال من xمن أجل كل  .1 ,1 :برهن أن 
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حيث  x الجزء الصحيح للعدد الحقيقيx. 
كل من برهن أن   .2 

1nnf وf المجال  ومحدودة علىة للقياس قابل ,1، ماذا تستنتج؟. 
  :التكامل التالي( أحسب الرتيب، )التقارب "ليفي"مستعملا نظرية  .3
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 ليكن نقط(: 4).3تمرين 
1h لوبيغ" فراغ على امعرف اتطبيق"  ,£1 X  كالتالي: 
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